1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 9b * 14.10.2009 * Gruppe A

Beachte: Alle Endergebnisse werden immer so weit wie moglich radiziert,
der Nenner wird immer rational gemacht.

1. Bestimme die maximale Definitionsmenge des Terms.

2

a) 5-2x b)

&‘

-3
2. Gib fiir a und b den Definitionsbereich an und vereinfache so weit wie moglich.

— 24a*
a)  JL8a’h b)

\3b°
3. Vereinfache so weit wie moglich.
5++/5 12
a)

b e
N NI

4. Vereinfache so weit wie moglich.

35 (46 -8 - Vi3 (+30-213)

.

Aufgabe | la | b [ 2a | b | 3a | b
Punkte 2 2 3 3 3 3

N

Summe
20

N

Gutes Gelingen! G.R.

1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 9b * 14.10.2009 * Gruppe B

Beachte: Alle Endergebnisse werden immer so weit wie moglich radiziert,
der Nenner wird immer rational gemacht.

1. Bestimme die maximale Definitionsmenge des Terms.

_3
X —2
2. Gib fiir a und b den Definitionsbereich an und vereinfache so weit wie moglich.

a)  43,62’b’ b) /240"

3a’

a) 3-2x b)

3. Vereinfache so weit wie moglich.

) 3+43 b) 18

J6 24410

4. Vereinfache so weit wie moglich.

28 (V6 -B) - VT3 (+/20-2415)

Aufgabe | la | b [ 2a | b | 3a | b Summe
Punkte 2 2 3 3 3 3 4 20

N

Gutes Gelingen! G.R.



. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 9b * 14.10.2009 * Gruppe A * Losung
. a) 5-2x 20 & 2,5>2x also D=]—-; 2,5]
b) x>0 und \x #3 dh. D=R’\{9}

N e J180a’b® _[a|-b-/9-4-5-b 3|a|b\/_

J 100 10

mit aeR und beR]

Japr V36 b
5+445 510 ++510 5 10+5-ﬁ:JE+ﬁ

Y T T Jogi0 10
12 12- (W15 = 3) 12J_ 36_2\/—6

34015 G4y15)-(15-3)  15-9

b) J24a* 3.4.2.2" 2222

mit a€R und beR\{0}

b)

3V8 (Vo —18) = 15(v20-2v15) =3:4/163 = 3:416:9 —/3-5:5-4 +2:15 =
3:4.4/3-3.43-523+30=123-36-10J3+30=2/3 -6

. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 9b * 14.10.2009 * Gruppe B * Losung

. a) 3-2x 20 & 1,5>2x also D=]—;1,5]
b) x20 und /x #2 dh. D=R;\{4)

. a)

J36a = \3602°b’ _a-[b|-y/36-10-a _3-a-|b|-\/10a
’ J 100 10 5

mit aeR] und beR

24b* 4.2 2:b*-2
\/ o 242 \/_ mit a€R\{0} und beR

[322 32> |a
3+\/§_3- 6+\/ﬁ_3- 6+3-\/§:\/€+\/§

YT T Jeds s
18 18:(/10-2) 1810 - 36 _ 25— 6
2+J10  (2+J10)-(f10-2)  10-4

b)

b)

2418 (V6 —8) = V15(v20-215) = 2:4/36.3 - 2364 —/3:5:5:4 + 215 =
2:6:43-2:62-523+30=12/3-24-10/3 +30=23 + 6



